

Больше металла фронту!

В дни Отечественной войны, когда Красная Армия ведет наступление, громит врага, все больше металла требует фронт. Наша страна прилагает все усилия к тому, чтобы фронт не испытывал недостатка в вооружении и боеприпасах, чтобы с каждым днем Красной Армии поступало все новое количество танков, самолетов, минометов, боеприпасов и другого вооружения.

У нас в стране ежедневно увеличивается добыча железных и марганцевых руд, пускуются в ход новые домы и мартены. Но как бы успешно ни работали металлургические предприятия на имеющихся запасах сырья, металлический лом — необходим. Сбор и переработка металлического лома — задача огромного государственного дела.

Важность этого большого дела правильно оценили рабочие и служащие хлебозавода, они взяли обязательство ко дню 1-е Мая собрать и сдать 30 тонн цветного и черного металла. В своем обращении они призывают всех трудящихся города Ржева включиться в это общественное дело.

Прилагая исключительное значение вопросу сбора металлического лома, как стратегического сырья, городской комитет ВКП(б) в своем специальном решении горячо поддерживает инициативу рабочих и служащих хлебозавода и призывает всех трудящихся города, в первую очередь коммунистов и комсомольцев, повседневно заниматься сбором цветного и черного металла.

У нас в городе, освобожденном от немецких оккупантов, валяются сотни тонн еще не собранного металлического лома. Надо немедленно, сейчас, организовать сбор металлолома во всех местах города и собранный лом быстро сдать на склады.

Готови подарок ко дню 1-е Мая, лом каждого патриота, каждого гражданина собирать как можно больше металла.

Трудящиеся города! Соберите металл, этим вы можете помочь войнам Красной Армии громить врага!

Первый КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

4 апреля в помещении кинотеатра состоялся первый комсомольско-молодежный вечер. Секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Дряхленков сделал доклад на тему: «Боевые традиции Ленино-Сталинино-Комсомола».

После доклада было дано несколько номеров художественной самодеятельности, затем танцы. Вечер прошел организованно.

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Патристический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, сорванных из своих личных сбережений и внесших в фонд обороны 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны, вызвали широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейские командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину Тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 года по 31 марта 1943 года, в

фонд Красной Армии 7 миллиардов 41 миллион 320 тысяч рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей.

Кроме того в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

Об обращении рабочих и служащих хлебозавода о сборе черного и цветного металлического лома в городе

Постановление бюро Ржевского ГН ВКП(б) от 6 апреля 1943 г.

1. Одобрить и поддержать инициативу рабочих и служащих хлебозавода о сборе черного и цветного металлического лома в городе.

2. Обязать первичные партийные, комсомольские организации, руководители предприятий, учреждений и организаций обсудить данное обращение на собраниях рабочих и служащих, разъяснить о значении сбора металлического лома.

3. Бюро городского комитета

ВКП(б) выражает уверенность в том, что рабочие, служащие, интеллигенция, все трудящиеся города горячо поддержат почин рабочих и служащих хлебозавода и организуют сбор металлического лома на улицах города, кварталах, в домах и т. д.

Собранный лом быстро сдать на склады.

Секретарь Ржевского городского комитета ВКП(б) РОМАНШОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих и служащих хлебозавода ко всем трудящимся города Ржева

Принято на общем собрании рабочих и служащих каждого из нас особенно дорог. Мы решили, что лучшим подарком ко дню 1-е Мая будет наша стахановская работа на своем производстве, работа по сбору металлического лома, столь необходимого сейчас для оборонной промышленности.

Сбор металлического лома — дело большой государственной важности, сбор металлического лома это не кампания, а повседневная, большая оборонного значения работа. Лом — военный, важный груз, его срочно нужно собрать и оставить в наших руках.

Чтобы дать Красной Армии дополнительно новые танки, самолеты, минометы, боеприпасы, винтовки, мы берем на себя обязательство: ко дню 1-е Мая дать стране 30 тонн металлического лома, а деньги, причитающиеся за собранный лом, отчислить на строительство танковой колонны «Калининский фронт».

Мы призываем рабочих, служащих, интеллигенцию, всех трудящихся города по-боевому включиться в это важнейшее дело — собрать и сдать весь металлический лом, а деньги отчислить на укрепление оборонной мощи нашей страны.

Приближается великий праздник — 1-е Мая. Этот день для

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля существенных изменений не произошло.

5 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорваны склады с боеприпасами и разбит железнодорожный состав противника.

Южнее Изюма противник неоднократно атаковал наши позиции.

Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин. На другом участке огнем нашей артиллерии подбито 2 немецких танка, уничтожено 4 орудия и несколько пулеметов.

На Западном фронте наши войска укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

В районе Чугуева противник с силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита.

Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал наши позиции. Ценой больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным, истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

На Кубани наш разведывательный отряд ворвался в населенный пункт, занятый противником. В ожесточенном уличном бою наши бойцы уничтожили более 100 гитлеровцев.

Иностранная хроника

По данным французской подпольной печати, только за вторую половину прошлого года гитлеровские оккупанты реквизировали во Франции около 288 тысяч тонн зерна, 65 тысяч тонн мяса, 2,5 миллиона килограммов масла и 3 миллиона килограммов сыра.

В Норвегии обнаружено исчезновение из интендантских складов 8.000 револьверов, 12 тысяч винтовок, 820 пулеметов. Окку-

панты подозревают что на территории Норвегии действует ряд крупных военных организаций.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области разгромил 2 немецких полицейских участка. Уничтожено до 100 гитлеровцев. Захвачены у противника трофеи и секретные документы. Другой отряд Минских партизан организовал крушение немецкого воинского эшелона. В результате крушения разбиты 1 паровоз и несколько вагонов. Уцелевшие 20 вагонов были обстреляны партизанами. При перестрелке убито 60 немецких железнодорожных чиновников.

Немецко-фашистские мерзавцы опустошили, разорили деревню Подмошье Смоленской области. Гитлеровцы не щадили ни женщин, ни детей. В деревне нет ни одной семьи, которая не пострадала бы от гитлеровских убийц. Учительницу Анну Конохову бандиты расстреляли за то, что она оказала сопротивление немцу, пытавшемуся изнасиловать. Палачи замучили и убили мирных жителей Михаила Степанейко, Александра Степаненко, Бориса Барсукова и его дочь, Василия Феоктистова, 12-летних ребят — Алексея Игнатова и Дмитрия Иванова. Зверским мучениям подвергли немцы 85-летнего старика Кожурова и его жену. На допросах немцы избивали их, требуя указать местонахождение партизан. Советские патриоты стойко перенесли все пытки, приняли мученическую смерть, но не выдали партизан и связанных с ними односельчан.

В районе Роттердама голландские патриоты подожгли немецкое нефтеналивное судно. В Амстердаме группа голландцев взорвала здание немецкого центрального бюро по вывозу рабочих в Германию. Уничтожены все документы, а также списки голландцев, подлежащих к принудительной отправке на германскую каторгу. На военном заводе близ Колховена рабочие, получив срочный военный заказ, выпустили сплошной брак.

В начале февраля в Индии насчитывалось 8.120 заключенных, связанных с движением национального конгресса. Освобождены лишь наименее влиятельные, а также больные члены этой организации. Вся работа конгрессистов носит сейчас нелегальный характер и проводится подпольно. (ТАСС).

Посадка картофеля ростками по методу профессора Дунина

Способ посадки картофеля по методу профессора Дунина заслуживает огромного внимания особенно теперь, в условиях Отечественной войны. Посадка картофеля ростками дает экономично посадочного материала 80—90 пудов на 1 га и обеспечивает наибольший валовой урожай.

Сущность этого способа состоит в том, что во второй половине апреля пророщенные или яровизированные клубни картофеля высаживаются на утепленной грядке и от них получают ростки картофеля для посадки в грунт. Этот способ посадки картофеля обеспечивает получение урожая на 3—5 недель

раньше, чем при обыкновенной посадке клубнями.

В условиях нашего Ржевского района, пользуясь этим способом, с одной и той же площади можно получить два урожая: первый—во второй половине июля, второй—в конце сентября.

Посадка картофеля ростками и выращивание его требуют внимательного и заботливого ухода. А поэтому для проведения этой работы в каждом колхозе должно быть организовано специальное звено в количестве 10—15 человек. В звене должен быть избран руководитель—звеньевой.

При посадке картофеля ростками согласно норм выработки на 1 га затрачивается 60 рабочих дней. На рытье котлована—15 рабочих дней, набивка навоза (21 тонны) в котлованы и засыпка землей—20 рабочих дней, посадка рассады в грунт—25 рабочих дней.

Для повседневного руководства этой работой должно быть привлечено внимание всех работников на селе: председателей сельских советов, председателей колхозов, комсомольцев и учителей, а агрономические работники обязаны ежедневно оказывать практическую помощь в освоении этого нового способа.

Яровизация картофеля

Полученный со склада картофель нужно высушить в светлом помещении на стеллажах или полках, причем температура должна быть 15—18 градусов. На свету, в тепле, картофель начинает расти, появляются

зеленые ростки. Через 4—6 недель клубни с развитыми ростками готовы к посадке в котлован. Пророщенные клубни высаживаются рядами в верхний слой земли котлована почти бок

о бок друг с другом и засыпаются слоем земли в 2 сантиметра. Если земля к этому времени подсохла, следует сразу же посаженный картофель немного полить.

Как приготовить утепленную грядку-котлован

Необходимо сейчас, на местах более возвышенных, хорошо освещаемых солнцем, по направлению с востока на запад вырыть котлован. Длина котлована должна быть 100 метров, а ширины 70 сантиметров. Общая площадь его 70 квадратных метров. Глубина котлована в грунте—40 сантиметров. Земля из котлована должна насыпаться на северную и южную стороны, тогда увеличивается глубина котлована до 70 сантиметров. Северная сторона котлована должна быть отвесной, а южная

—наклонной с глубиной 35 сантиметров.

В подготовленный котлован на всю глубину (70 сантиметров) закладывается горячий конский или овечий навоз. Если такого навоза нет, то навоз нужно сложить в котловану в кучу по 10—15 центнеров. Сложенный навоз в кучу покрывается матами и лежит от 3 до 5 дней, до тех пор, пока не согреется, затем навоз складывается в котлован, если навоз оседет, то дополняется вновь,

а сверху засыпается перегнойной или сухой огородной землей, смешанной с сухим песком, общей толщиной в 8—10 сантиметров. После этого котлован готов к посадке яровизированного картофеля.

В такой котлован требуется 5—6 центнеров картофеля. Для укрытия посаженного картофеля в котловане готовятся соломенные или бумажные маты размером 100х200 см. На площадь 70 квадратных метров требуется 35 щитов-мат.

Посадка в грунт и уход за картофелем

Посаженные в котлован клубни, с появившимися ростками, накрываются матами, днем маты убираются для того, чтобы картофелю было достаточно света. Если же стоит холодная пасмурная погода, маты можно не убирать.

Через 7—10 дней, после посадки картофеля в котлован, появляются толстые, зеленые ростки. Ростки, достигшие длины 10 сантиметров, в первой декаде мая (если стоит теплая погода) могут быть высажены в грунт.

Для посадки ростков готовятся грядки или окучки-

ном наезжаются борозды обычных размеров.

Для посадки на 1 га требуется 50.000 ростков, что обеспечивает посаженные в котловане 5—6 центнеров картофеля.

В день посадки клубни из котлована осторожно вынимаются, от них отламываются по 2 по 3 ростка и сажаются в подготовленные на грядках лунки глубиной в 5—6 сантиметров, засыпаются землей и производится поливка. На следующий день посаженные ростки еще раз поливаются.

Картофель, от которого взяты ростки, обратно сажается в кот-

лован или может быть высажен в грунт.

Дальнейший уход за посаженными ростками заключается в прополке и окучивании каждого куста.

От оставшихся клубней в котловане через 7—10 дней можно получить ростки и второй очереди и в конце мая высадить в грунт. От 5 центнеров картофеля, посаженного в котлован при получении 2-х очередей ростков, можно засадить от 1 до 1,25 га.

Главный агроном Райзо
И. ПОПОВ.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие товарищи земляки! Поздравляю вас с счастливой жизнью, после освобождения от немецких оккупантов, и передаю вам свой фронтный привет.

Около 17 месяцев вы находились в фашистской кабале, терпели нищету и унижение. На ваших глазах немецкие мерзавцы расстреливали, убивали сотни людей, разрушали, уничтожали все, что вы нажили своим кропотливым трудом в течение десятков лет.

Я уверен, что во время окку-

пации вы никогда не прекращали борьбы с порабощателями. Народные мстители—партизаны нашего района жестоко мстили за ваши страдания. Сотни фашистов нашли себе могилу на нашей советской земле.

Находясь на фронте Отечественной войны, мы знали о ваших страданиях, это еще больше наполняло наши сердца ненавистью к немецким бандитам.

Мы спешили к вам, родные, чтобы освободить вас от гнета.

И вот настало время, мы пришли к вам, освободили вас.

Мы стремимся вперед, преодолевать все трудности, чтобы быстрее разгромить врага, вернуться в родные места и вместе с вами счастливо и радостно жить.

Я обращаюсь к вам, земляки, чтобы вы своим упорным трудом в сельском хозяйстве помогали нам в борьбе с фашистами.

Младший лейтенант,
орденоносец С. И. Богданов.

МСТИТЬ БЕСПОЩАДНО ВРАГУ!

Вот я приехала в освобожденный город—Ржев... Иду по улице Коммуны. Навстречу мне идет голодная, измученная, едва переступая ногами, женщина. На руках у нее 3-х летняя девочка с высохшими в соломинку ручонками, с посиневшим личиком, с блуждающими на грани жизни и смерти глазами. Ребенок напоминает труп. За платье матери держится ее вторая, исхудавшая дочка. Двое остальных ее детей идут рядом. Там, вдали, на дороге лежит 73-х летняя старуха—мать Овчинниковой, у нее нет сил идти дальше...

Это возвращается со своей семьей в свой родной, дорогой сердцу город бывшая работница пугочной фабрики города Ржева—А. В. Овчинникова.

Я остановила ее, начала беседовать с ней. Она рассказала о всех страданиях, которые пришлось пережить за время оккупации немцами. Свободных советских граждан гитлеровские мерзавцы лишали крова, издевались над ними, вешали, расстреливали или превращали в рабов. Озверевые банды под угрозой расстрела гнали людей в немецкий тыл.

Осень. Грязь хлюпает под ногами. Холодный ветер пронизывает до костей, а они шли, подгоняемые палкой и кнутом. «Кто отставал,—говорит т Овчинникова,—били палками. Остававшиеся не разрешали, гнали с раннего утра до часу ночи. Ночевать оставляли в коноплях. Питались тем, что попадало на пути. Ели траву, гнилую картошку... Больным

детям изредка, точно собакам, бросали куски и корки хлеба».

Тайком от полицейских мать со своими детьми остановилась в деревне Сысоеве Смоленской области. На шею ей повесили бирку. Сделали рабой. Жили ужасно. Голодали и болели тифом. Мать терзалась, видя, как на ее глазах таяли ее детишки, на воспитание которых она потратила много сил.

В свободной советской стране дети не знали нужды, не видели слез, но попав в немецкую кабалу они голодали, болели, умывались слезами.

Овчинникова рассказала, с каким нетерпением ждали они свою освободительницу—Красную Армию. Все мысли, все чувства их были вместе со всем советским народом, с Красной Армией.

«Счастьем блеснули глаза, просияли улыбки на лицах, когда увидели первого бойца нашей Красной Армии в Сысоевке—говорит Овчинникова,—мы были безгранично рады, что к нам пришли наши освободители и нас освободили. Теперь мы свободны и в своем городе, какое счастье!».

Красная Армия освободила от фашистского гнета сотни тысяч людей, но еще многие наши советские граждане задыхаются в немецком тылу, они ждут освобождения и Красная Армия освободит их.

За все зверства, издевательства, убийства наших людей мы будем вечно мстить немецким извергам!

Инструктор Ржевского ГР
ВКП(б)
М. ГАЛКИНА.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Тревога гитлеровских рабовладельцев

ЖЕНЕВА. Гитлеровские газеты вынуждены признать, что насильственно завербованные для работы в Германии иностранные рабочие доставляют много беспокойства германским властям. Усиление саботажа на германских предприятиях, где работают иностранные рабочие, вызывает страх у гитлеровских рабовладельцев. В связи с этим гитлеровская газета «Мюльгаузер тагблат» требует «особенно зорко следить за иностранцами, работающими на станках, дабы они своими злонамеренными действиями не причинили серьезного вреда заводскому оборудованию».

Газета «Фелькишер Beobachter» указывает на опасность использования иностранных рабочих. По словам газеты, целый ряд операций на военных заводах «может быть доверен только немцам». Немецким властям, жалуется эта газета, приходится всё больше ломать себе голову над проблемой использования иностранных рабочих. По признанию газеты, трудность положения заключается также и в том, что иностранные рабочие проявляют всё большее недовольство тем, что они вынуждены голодать. Газета сообщает, что «многие иностранные рабочие пытаются нелегальным пу-

тём доставать продовольствие». Обрушиваясь с угрозами на подобную «злонамеренность», «Фелькишер Beobachter» сообщает, что недавно берлинский чрезвычайный суд приговорил четырех иностранных рабочих к смертной казни за «нелегальное приобретение» продуктов и одежды.

По признанию гитлеровской газеты «Шварце кор», на германских предприятиях, где работают иностранные рабочие, получил широкое распространение саботаж, выражающийся в замедлении темпов работы. Описывая работу одной группы иностранных рабочих, газета пишет, что «по какому-то молчаливому соглашению десятки людей делают вид, что они необычайно энергично работают. Но это только видимость,—указывает газета.—Все эти усилия направлены к тому, чтобы не затрачивать никаких усилий. Нужно видеть, как они, например, поднимают рельс. Это весьма похоже на темпы замедленного кино. Немецкому старшине,—жалуется газета,—к концу дня остаётся лишь удивляться тому, как мало сделали иностранные рабочие».

• Ответственный редактор
А. З. Теплых